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1. Übungsblatt Funktionentheorie I

Aufgabe 1: (4 Punkte)In der Vorlesung wurde "bewiesen\, da� −1 = 1 ist:
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)2 =⇒ −1 = 1 .Was ist an diesem "Beweis\ fals
h?

Aufgabe 2: (6 Punkte)Bere
hnen Sie die folgenden komplexen Zahlen:a) (3 + i)(i + 3) b) (4 + 5i)(3 − 4i) 
) (1 + i)20 d) (1 − i)20 e) 1 + i

1 − i
f) 1 + 2i

2 + i

Aufgabe 3: (4 Punkte)Wel
he der folgenden Teilmengen von C sind o�en, wel
he abges
hlossen?a) C b) {
z ∈ C

∣

∣ |z| < 1
} 
) {

z ∈ C
∣

∣ 0 ≤ Im z < 2π
} d) {

z ∈ C
∣

∣ Re z = 0
}

Aufgabe 4: (3 Punkte)Wie aus der Analysis bekannt, konvergiert die Taylor-Reihe ∞∑

n=1

(−1)n+1xn/n der Funk-tion log(1 + x) f�ur alle x ∈ (−1, 1].a) F�ur wel
he z ∈ C k�onnen Sie daraus folgern, da� die komplexe Reihe ∞∑

n=1

(−1)n+1zn/nkonvergiert?b) Konvergiert die Reihe f�ur z = i absolut?
) Ordnen Sie die Reihe f�ur z = 1 so um, da� die ni
ht mehr konvergiert!
Aufgabe 5: (3 Punkte)a) Zeigen Sie: F�ur jede komplexe Zahl z ist |z/�z| = 1.b) Bestimmen Sie alle z ∈ C mit z4 = 1 !
) x sei eine reelle Zahl. Zeigen Sie, da� dann au
h 
os ix reell ist!

Abgabe bis zum Dienstag, dem 28. Februar 2017, um 15.30 Uhr


